5 USBECTIA EKATEPHHEYPICKON

ОРГАНЪ ПРАВОСЛАВНАГО КЛИРА И МІРЯНЪ

ЦЕРКВИ.

Подписния цъна 18 рублей за два экземпляра

Адресь редакцій: гор. Гнатеринбурга, Духовнай Семинарія:

15-31 ямаря.

1918 г.

2-й.

Задачи момента.

Когда мы думаемъ о современной церковнообщественной жизни и ея ближайшихъ перспективахъ, предъ нашимъ сознаніемъ со всею ясностью и несомнѣнностью встаетъ фактъ отдѣленія у насъ на Руси церкви отъ государства. Уже изданы декреты о гражданскомъ бракъ и передачѣ всѣхъ церковныхъ и духовно-учебныхъ заведеній въ министерство народнаго просвѣщенія, наконецъ зафиксировано особымъ декретомъ и самое отдѣленіе съ провозглашеніемъ религіи частнымъдѣломъ каждаго гражданина.

Такимъ образомъ мы стоимъ предъ фактомъ уже совершившимся и должны сдѣлать выводы изъ него выте-

кающіе.

Первый и ближайшій выводь, касающійся православнаго русскаго духовенства тоть, что оно не должно разсчитывать теперь ни на какія субсидіи, и вообще ни на какую матеріальную поддержку со стороны государства и оставить всё мечты о казенномъ жалованьи, значить ему нужно будеть самому изыскивать средства для улучшенія своего затруднительнаго матеріальнаго положенія. Сельское хозяйство, бывшее раньше значительнымь подспорьемъ въ его незавидномъ положеніи, духовенству придется оставить, такъ какъ церковная земля будеть отобрана. Остаются пчеловодство, кооперація и матеріальная поддержка со стороны прихожань въ качествъ платы за церковныя требы.

Второй выводъ, логически вытекающій изъ факта отділенія церкви отъ государства тотъ, что оно неизбъжно

повлечеть за собой ослабление культурно-просвътительной

и благотворительной даятельности въ надрахъ церкви.

Если и раньше, сплошь и рядомъ раздавались сътованія и жалобы по поводу недостатка правоспособныхъ кандидатовъ во священники, то теперь урогень богословскаго образованія еще болье понизится. Церковь, лишенная матеріальныхъ средствъ, принуждена будеть закрыть свои благотворительныя учрежденія: богадільни, пріюты и пр.

Затъмъ это огдъление неизбъжно повлечеть за собой значительное уменьшение членовъ церкви. Изъ нея уйдуть всъ только числившіеся въ ней и въ дъйствительности не питавшіе къ ней сыновних в чувствъ-любви и преданности,

вообще всь индифферентно къ ней настроенные.

Эгого количественняго уменьшенія мы должны ожидать и въ виду усилившейся въ наше время пропаганды атеизма и сектанства.

И воть, когда мы думаемъ объ этихъ перспективахъ, намъ невольно, вспоминаются слова Спасителя: "Не бойся малое стадо. Ибо Отецъ вашъ благоволилъ дать вамъ цар-

ство." (Лук. 12, 32).

Вспоминаются времена первыхъ въковъ христіанства. Въ какомъ ужасномъ положени находилась тогда съ внътней стороны христіанская церковь! Она была гонима. Върующіе собирались на молитву въ катакомбы: И что же? Чѣмъ завершились эти гоненія? Они заварщились полнымъ торжествомъ христіанства, они ознаменовались проявленіемъ вамъчательной красоты и величія духа со стороны христіанскихъ мучениковъ и подвижниковъ, они сопровождались расцвътомъ христіанской письменности.

А какъ дружно жили тогда христіане. Какъ чутки и отзывчивы были они къ чужому горю и къ чужой бѣдѣ! Посмотрите, говорили о нихъ язычники, какъ христіане любять другь друга, какъ готовы они умереть другь за друга, словно они рождены отъ одного отца и одной матери (Тер-

тулліанъ Апологія).

Христіанская любовь и братское единеніе связывали

тогда върующихъ въ одну дружную семью. Но не то мы видимъ теперь. Вспоминаются по контрасту слова Надсона:

"Здъсь брать рыдающаго брата Готовъ убить своей рукой. Здѣсь спять высокіе порывы: Свободы, братетва и любви, Здъсь ненасытный богь наживы Свой воздвигнулъ алтари."

Культь золотого тельца и "богь наживы" заслонили

геперь въ сознани людей высшіе запросы человъческаго духа, повлекли за собой неизбъжное очерствение, ожесточе-

ніе и оскудініе братской любви.

Что же намъ дълать? Какъ смотръть на все происхо дящее и такъ насъ волнующее? Судьбы Божіи неисповъдимы и мы не можемъ навърное сказать:, что день/грядущій намъ готовитъ. "Исторія богоизбраннаго народа еврейскаго красноръчиво намъ говоритъ, что его постигали великія бъдствія за невъріе и нечестіе и что Господь смънялъ свой гнъвъ на милость, когда народъ чистосердечно раскаивался. Нъкогда Господь возвъстиль пр. Иліи, что есть еще 7 тысячъ праведниковъ среди Израиля, которые не преклонили свои колъна предъ Вааломъ. Думаемъ и убъждены, что у нась на Руси найдется болье 7 тыс. праведниковъ ради которыхъ Господь сохранить нашу страну. Одно несомнънно, что въ настоящій моменть наше духовенство должно развить интенсивную деятельность и отнюдь не политическую, а церковно-общественную.

Настоящій моменть прежде всего повелительно диктуеть необходимость усиленія церковной пропов'яди. Съ этой точки эрвнія нельзя не привътствовать постановленія дерковнаго Собора объ обязательномъ произнесении во всъхъ храмахъ проповъдей за литургіей въ воскресные и праздничные дни. Согласно этому постановленію кром'в пастырей къ проповъдничеству привлекаются и благочестивые мірянеблаговъстники, организуются "благовъстническія братства" по приходамъ благочиніямъ, увздамъ и епархіямъ.

Высшее руководство этимъ дѣдомъ ввѣряется епископамъ и организуемымъ ими Благовъстническимъ епарх. братствамъ, проектируются краткосрочные курсы по проповъдничеству для клириковъ и мирянъ. (В. Ц О. В. № 161).

Само собой разумъется, что эти братства могутъ принести весьма существенную пользу Христовой церкви, если проповъдники будутъ предлагать своимъ слушателямъ живое вдохновенное слово, а не сухія схоластическія ръчи. Затьмь, пастыри церкви должны стать какъ можно ближе къ своимъ пасомымъ. Пишущему эти строки несколько летъ тому назадъ приходилось слышать отъ Архіеп. Американскаго Платона, теперяшняго митрополита Кавказскаго, что въ Америкъ двери православныхъ священниковъ всегда открыты для прихожань. И кашему духовенству нужно стремиться всёми мерами къ тому, чтобы уничтожить то средоствніе, ту ствну недовврім и предубвжденности, какая существуеть и наблюдается теперь по отношенію къ нему.

Необходимо организовать на мъстахъ кружки ревнителей православія изъ лицъ наиболье преданныхъ церкви. Они то и должны составить основное ядро приходской организаціи

Далье, въ высшей степени желательно устройство въ перковныхъ сторожкахъ или какихъ—либо другихъ подходящьхъ помъщеніяхъ читаленъ—библіотекъ религюзно—

нравственнаго содержанія.

То чувство уваженія и дов'рія, какое вообще питаеть простой русскій челов'якь къ печатному слову, побуждаеть его относиться съ дов'ріемъ и къ тымь брошюрамъ и листкамъ, въ которыхъ высм'янвается выра п церковь, въ которыхъ раздаются нападки по адресу духовенства.

Необходимо этой литературъ противопоставить брошю-

ры и листки въ защиту въры и церкви.

Въ условіяхъ переживаемаго времени было бы весьма желательно и цѣлесообразно учредить во всѣхъ городахъ епархіи должности инструкторовъ—проповѣдниковъ. На ихъ обязанности лежала бы организація на мѣстахъ при участіи мѣстныхъ священниковъ кружковъ ревнителей вѣры, приходскихъ совѣтовъ, религіозно-просвѣтительныхъ братствъ. Къ этому дѣлу слѣдовало бы ближайшимъ образомъ привлечь отцовъ миссіонеровъ, а также и свѣтскихъ лецъ, не чуждыхъ богословскаго образованія и вообще ревнующихъ о своей святой вѣрѣ.

"Вѣдь, если теперь, писалъ еще лѣть 10 тому назадъ извъстный проповъдникъ прот. Дьяченко, не выступить дружно, какъ одинъ человъкъ, вся многочисленная армія священнослужителей русской церкви съ Евангельскою проповъдью въ духъ Св. православной въры, то лѣтъ чрезъ 50—100 отъ православной церкви едва ли останется и 10

милліоновъ".

Даже, если мы допустимъ, что въ приведенныхъ словахъ есть нѣкоторое преувеличеніе относительно размѣровъ грозящей намъ опасности, однако нужно признать несомнѣннымъ, что въ нихъ есть и своя значительная доля истины.

И во ими блага Христовой церкви, во ими счастьи родной страны мы должны тёсно сплотиться и объединиться подъ знаменемъ Святой вёры, дружно сомкнуть свои ряды и пока есть время, пока еще не поздно работать на нив'в Христовой.

В. Юденичъ.

Мысли кончающаго семинариста.

Медленно спускаются сумерки холоднаго вечера въ мою маленькую комнату, погружая все въ свою безпроглядную темноту. Я лежу и въ мою душу вмъстъ съ сумерками про-

крадывается какое то неясное, мучительное ощущение. Сначала оно слабое, какъ отдаленное предчувствие тоски, потомъ растетъ и увеличивается. Мысли, тяжелыя мысли, назойливо льзуть въ голову. Ихъ страшно много, тысячи ,т. ч. не можешь ими управлять, не можешь сосредоточиться. И воть, чтобы избаниться отъ нихъ я поворачиваюсь съ боку на бокъ, свищу, смотрю въ темноту открытыми глазами, зарываюсь въ подушки, чтобъ вичего не ощущать, чтобы немного забыться.., но напрасно. Мысли... все мысли.. Господи, да когда-же, наконецъ, все это кончится, когда, наконецъ, я кончу семинарію и поступлю служить., буду сыть..! Служить? При этой мысли еще тяжелье становится на душь. Силишься успокоиться, рисуя себъ картинки будущаго... Но что-же будущее? Куда пойдешь?... Скоро конецъ года.. окончаніе семинаріи... "Йди туда, куда готовила тебя школа.., иди во священники, будь настоящимъ проводникомъ свъта, истины и знанія въ темныя народныя массы", какъ молоточкомъ въ сердив выстукиваетъ мић внутренній голосъ-и вся жизнь священника представляется мив точно на яву... Въ самомъ дълъ, почему бы миъ не идти и во священники?! Родители духовные, самъ восинтывался въ строгомъ духъ Православной Церкви.. "Иди шепчеть голосъ... Но, нътъ! Нельзя закрывать глаза передъ дъствительностью. Прежде всего, куда поступить священникомъ. Не знаю. Начало всюду выборное. Бхать "напрашиваться" какъ фздять нфкоторые? Нфть, Я "слишкомъ" гордъ, чтобъ вхать показываться, потомъ проситьсяа тамъ въ отвътъ изъ толпы несется: "Ишь прівхалъ молокососъ какой? Не надо его", да тутъ сквозь землю провалиться радъ. Ужели, одняко, выборное начало-все. Ужели нъть инсто выхода-чтобъ получить мъсто священника?! Да, зачъмъ же я, наконецъ, учился-то въ семинаріи?! Учился, мечталь идти въ деревню священникомъ?! Жди когда выберугь!... а я и теперь ужь съ голоду помираю... горячая вода – да сухарь, что еще изъ дому привезъ и все это-чай, объдъ, ужинъ.. Нътъ, видно, прощай семинарія! Прощай завътная мечта-священство!. Эхъ, не ласково встръчаетъ меня жизнь!.. Ну, да, ничего. А что впрочемъ священство?.-Хорошо что ли живется священнику? Не жизнь въдь ему; особенно теперь въ дни свободъ-стараешься развъять нахлынувшее чувство тоски по несбыточной мечтъ.

Правда, что за жизнь священника? унылая бѣдная, однообразная... Воть я служу, кончивъ соминарію, въ глухомъ селѣ священникомъ однообразіе., чисто формальное исполненіе никому не нужныхъ бумагъ, записей.. почти нищенское существованіе... сборы Христа ради по приходу... у меня дѣти и они растуть ѝ тянется жизнь съ обѣдами, именинами,

мелкими ссорами, со всфми обыденными радостями и заботами... и живешь пока грозы не случилось... А вотъ и она гроза. Діакону захотълось во что-бы то ни стало быть священникомъ въ томъ-же сель, гдь служу и я. Является, собираетъ вокругъ себя "горлодраловъ" и начинается атака. Я немножко состарился... часто прихварываю будучи отъ рожденія слабъ.. И вотъ свершилось. Сначала непріятности, клевета-ложные слухи въ народъ, порочащіе меня. народъ требуетъ одно, а я поддълываться, потакать его низменнымъ чувствамъ не въ силахъ.. Въ результатъ больной, оскорбленный я изгнанъ изъ прихода. Вотъ тебъ и служба., честное, святое исполнение долга!... Жена, дъти плачутъ... просятъ хлъба, а на что его купишь?! Куда дъться!.. За что Госпо-ди, за что ты меня наказаль!. и слезы горести потекли изъ моихъ глазъ.. Что это?.. Что со мной?! я въ ужаеъ вскакиваю съ постели. кругомъ темнота, я силюсь приномнить это со мной и гдв я... Голова кружится, въ вискахъ стучитъ... Ахъ да воть что?! Слава Богу, я еще семинаристъ!.. Зажигаю лампу и снова ложусь въ кровать. А въдь то не сонъ? Нътъ. Это въ дъйствительности такъ. Развъ мало примъровъ, подобныхъ изгнаній!? Вспомнишь и взглянешь вокругь и убъдишься, что тамъ былъ не сонъ, нътъ,—а дъйствитель-ность.. Мнъ много пришлось видъть подобныхъ явленій въ нашей Екатеринбургской Епархіи и два изъ нихъ особенно часто и ярко вспоминаются мев. Одно изъ нихъ окончилось смертью изгопяемаго, молодого, недавно вышедшаго изъ 5 класса семинаріи, настоятеля М. церкви о. Александра.

Миръ праху твоему добрый пастырь! Твоя молодая ду-ша не выдержала гнустной клеветы о. П!.. Морозъ по кожъ проходить и невольная слеза скатывается изъ глазъ, когда вспомнишь смерть о. Александра молодого, подававшаго большія надежды, какъ пастыря работника, на школьной скамьъ усвоившаго Истину Христа, культурныя цвиности людей, мысли и самоотверженных борцовъ за свободу. Онъ могъ, онъ хотвлъ принести огромную пользу темной народной

массв...

Прощай дорогой батюшка! Ты паль жертвой происковъ

своего собрата: Богъ ему судья. Другой фактъ еще болъе печальный, фактъ изгнанія изъ прихода старика священника, прослужившаго сорокъ лътъ върой и правдой и старика діакона—ихъ изгнали за то, что они старики.., благодаря проискамъ молодого клеветника и лжеца В, только въ третьемъ году кончившаго семинарію. "Ему захотілось быть настоятелемь расказываль ео слевами на глазахъ прихожанинъ М. церкви—вотъ онъ, вмъстъ съ сообщниками, и давай по приходу клеветать на стариковъ. Что только не говорили, и все была сплошная и завъдомая ложь. А какъ оскорбляли то ихъ?. Ей-Богу стыдно за такого священника!"

Факты дъйствительности!..

И послъ этого еще идти во священники! . Да, кто пойдетъ?.. А зависимость какая стъ прихожанъ, а тутъ еще церковь отъ Государства отдълили . и будетъ для священника

скорбная и тяжелая жизнь.

Однако, какъ не тяжело положение священника въ приходъ, и какъ пе мрачны факты дъйствительности, ужели всъ мечты прахомъ?! Да куда я денусь? Мысль неотступно требуетъ разръшить больной вопросъ... Куда бросить якорь, къ какому берегу пристать?.. Тщетно ищешь выхода.. Назойливая мысль бъгаетъ и обиваетъ пороги всъхъ факультетовъ университета и Институтовъ, ища какого нибудь исхода и ни гдъ и пи на чемъ не можетъ остановиться.... Я устаю думать и хочется снова забыться.

Екатеринбургскій семинаристь.

ГРУСТНОЕ ЯВЛЕНІЕ.

Въ то время, когда россійская разруха достигла своего апогея, наше русское духовенство, а въ частности Екатеринбургское—вносить въ церковную жизнь вмъсто умиротво-

ренія разладъ.

Не мий молодому, только что сошедшему съ ученической скамьи, учитъ духовенство, тюмъ болже, что я его почитаю, люблю, но обстоятельства вынуждаютъ меня сказать горькое слово правды. Дезорганизованность нашего духовенства, сепаратныя выступленія меня прямо поражають. Въ настоящей моментъ Екатеринбургская епархія вдовствуеть и и уже близко къ году, какъ нътъ кормчаго, какъ это ни странно и не тяжело

Гдѣ причиня такого грустнаго явленія? Отвъть одинъ: отсутствіе организованности. Три раза собиралось духовен-

ство для выборовъ Епископа и не могло выбрать.

Вмѣсто того, чтобы выступить на выборахъ болѣе организованно, оно распылилось на группы, и послъднія повели борьбу между собой. Въ концѣ концовъ обрисовались два лагеря: одинъ лагерь имѣлъ кандидата архимандрита Софронія, и другой еп. Серафима. Группы не брезгали средствами для удаленія нежелательнаго кандидата (письма архимандриту Софронію). Стыдно за духовенство. Для меня совершенно непонятна подобная борьба, которая кромѣ вре да ничего не дала, но однако она продолжается.

Св. синодъ назначилъ еп. Григорія и назначеніе вполнь законно, но какъ извъстно оно опротестовано сепаратно двумя увздами. На какомъ основаніи Неужели духовенство думаетъ еще разъ выбирать? Мнь думается, что это незаконно. Духовенство должно помнить, что существують извъстныя правила, въ силу которыхъ послъ, трехъ несостоявшихся или неправильных выборовъ, св. Синодъ оставляетъ за собой право навначенія. Наконець, нъть никакой гарантіи, что на предстоящихъ выборахъ не поднимется новая борьба и выборы будуть правпльными. Довольно борьбыпора перейти къ трудовой дъятелиности, нужно оставить вев споры и принять назначеннаго еп. Григорія. Этимъ духовенство докажеть, что оно чуждо партійности и во имя блага епархіи оно забываеть вст личные счеты и подчиняется постановленію св. синода. Если же духовенство будеть настаивать на своихъ требованіяхъ, то этимъ оно оттолкнеть лучшихъ сыновъ церкви и дасть въ руки враговъ сильное оружіе. Не нужно забывать, что наше духовенство было сильно только в рой, любовью, миромъ.

II. A.

Секвестръ православныхъ монастырей.

Въ субботу 20 января въ канцелярію Ал.-Невской лавры комиссаромъ по Государственному призрѣнію Коллонтай была прислана бумага о секвестрѣ монастырскихъ помѣщеній подъ государственно-благотворительныя нужды.

Среди братіи лавры извъстіе это вызвало переполохъ. Въ 11 час. утра того же дня въ Ал. Невскую лавру, въ сопровожденіи управляющаго канцеляріей министерства призрънія Дриго и назначеннаго совътской властью комиссара лавры Докучаева, вошелъ вооруженный воинскій отрядь въ

количествъ неполной роты матросовъ.

Управляющій канцеляріей Дриго и комиссаръ Докучаевъ направились къ правителю дѣлъ духовнаго собора архимандриту Іерофею, пригласили туда же благочиннаго лавры и предъявили имъ предписаніе комиссара Коллонтай о передачѣ всѣхъ лаврскихъ помѣщеній министерству государственнаго призрѣнія.

Архимандрить Герофей созваль въ канцелярію старыйшихъ членовъ духовнаго лаврскаго собора и объявиль имъ о постановленіи представителя Совыта Народныхъ Комисса-

ровъ.

Во время переговоровъ съ комиссаромъ и управляющимъ было выяснено, что министерство государственнаго призрънія переводить въ лаврскія помъщенія призръвае-

мыхъ въдомствомъ увъчныхъ и неспособныхъ къ труду, которые до сего времени находились въ частныхъ помъщещенияхъ.

При этомъ выяснилось, что въ лаврѣ будутъ заняты флигеля не только монашествующей братіи и нослушниковъ, но также покои митрополита Веніамина, въ которые изъ Смольнаго переводится вдовій домъ.

Митрополиту Веніамину будеть предоставлено въ покояхъ лишь три комнаты, которыя и составять "митро-

поличью келью".

Кром'в митрополичьихъ покоевъ, подъ призр'вніе престар'влыхъ, распоряженіемъ Коллонтай, завимаются крестовые покои викарнаго епископа Геннадія и епископа Артемія.

Комиссары заявили также, что братская трапезная и всъ помъщенія монаховъ должны быть очищены въ самый

кратчайшій срокъ.

Въ лаврѣ могутъ лишь остаться, по выбору самой братіи, самые престарѣлые монахи, остальные же должны будутъ оставить немедленно лаврскую ограду.

Въ первую очередь будуть выселены изъ лавры всѣ послушники и молодые монахи, не имъющіе священнаго сана.

Одновременно лаврскому духовенству было заявлено, что помимо секвестра зданій, министерствомъ государственнаго призрѣнія конфискуются и реквизируются для нуждъгосударственнаго благотворенія всѣ лаврскіе вклады, коихъ, по приблизительному подсчету, у лавры было въ различныхъ процентныхъ бумагахъ на сумму два милліона триста восемь десятъ семь тысячъ рублей, не считая богатѣйшей ризницы, которая реквизиціи не подлежитъ.

Вопросъ о богатствахъ ризницы будеть предметомъ

особаго сужденія Совъта Народныхъ Комиссаровъ.

Что касается церквей, то онъ будуть предоставлены въ веденіе оставшемуся въ лавръ духовенству и монахамъ для удовлетворенія духовныхъ нуждъ православнаго народа.

Управляющій канцеляріей министерства призрѣнія Дриго и комиссаръ Докучаевъ, въ сопровожденіи благочиннаго лавры, осмотрѣли всѣ помѣщенія, предполагаемыя къ секвестру, произвели тщательную опись и передали ее, подъросписку, на храненіе комиссару Докучаеву, фактически вступившему съ этого момента въ управленіе всего лаврскаго недвижимаго имущества.

Когда въ лавру явились комиссары для секвестра лаврскаго имущества, одинъ изъ членовъ лаврскаго духовнаго собора сообщилъ о происходящемъ въ лавръ викаріямъ Геннадію и Артемію, а также митрополиту Петроградскому Ве-

ніамину.

Узнавъ о надвинувшейся на лавру грозъ, митрополить Веніаминъ вышелъ изъ своихъ покоевъ и замътивъ у входа вооруженный карауль и комиссаровь, молча поклонился имъ и, не произнеся ни слова, удалился въ свои покои.

Преосвященный Геннадій вступиль съ комиссаромь въ разговоръ, освъдомляясь о томъ, является ли расперяжение о секвестръ лавры окончательнымъ или же его можно об-

жаловать.

Получивъ объясненіе, епископъ Геннадій также молча

поклонился и удалился къ себъ.

Въ воскресенье въ кавцелярію лавры, за подписью Коллонтай, снова была прислана бумага съ предписаніемъ лаврской администраціи о немедленной передачь всего управленія монастырских в недвижимостей лицу, которое должно явигься въ понедъльникъ утромъ съ надлежащими для этого полномочіями.

Въ виду того, что вчера до 12-ти часовъ дня никто изъ уполномоченныхъ комиссара Коллонтай въ лавру не явился, братіей было созвано собраніе, на которомъ ръшено ходатайствовать объ отмень секвестра.

Съ этою целью лаврское духовенство и монашествующая братія избрали особыхъ делегатовъ: правителя дѣлъ духовнаго собора архимандрита Іерофея и јеромонаха Всеволода, которые сегодня отправились, сперва въ министерство государственнаго призрѣнія, а затѣмъ въ Смольный институть къ предсъдателю Совъта Народныхъ Комиссаровъ Ленину.

Главнъйшей задачей делегацій является ходатайство о томъ, чтобы монашествующая братія была оставлена въ цъ-

ломъ ея составъ, включительно до послушниковъ. Другой задачей делегаціи является ходатайство о пред-ставленіи особаго помъщенія митрополиту Веніамину и епископамъ Геннадію и Артемію.

Результать своихъ повздокъ делегаты сообщать сегодня въ вечернемъ засъданіи духовному собору лавры и со-образно съ этимъ приступятъ къ тъмъ или инымъ дъйствіямъ. Занятіе лаврскихъ помъщеній министерствомъ государ-

ственнаго призранія является первымъ актомъ въ этомъ

направленій.

Комиссаромъ Коллонтай уже заготовлены распоряженія о секвестръ въ ближайшемъ будущемъ подъ дътскіе пріюты и богадъльни Ново-Дъвичьяго монастыря. Сергіевой пустыни и Іоанновскаго монастыря на Карповкъ. Условія секвестра этихъ монастырей основаны на тъхъ

же началахъ, на какихъ занимается министерствомъ приз-

рвнія Александро-Невская лавра.

Въ Ново-Дъвичьемъ монастыръ будуть выселены всъ монахини моложе 50-ти лътъ и всъ послушницы, поступившія въ монастырь, хотя бы и за вкладъ.

При этомъ сообщають, что вклады, поступившіе въ монастырь отъ вновь принимаемыхъ монахинь и послушницъ, послъднимъ возвращены не будутъ и поступятъ въ государственную собственность.

Секвестръ монастырскихъ недвижимостей произвелъ на духовенство удручающее впечатлъпіе.

Нѣкоторые представители петроградскаго духовенства намъ сообщають, что этотъ шагь совътскаго правительства можеть повлечь со стороны народныхъ върующихъ массъ крайне печальныя послъдствія.

"Нов. Петр. газ.".

ХРОНИКА

Въ Совътъ Сумеоновскаго Братства. На собраніи 21-го января с. г. Совътъ обсуждаль вопрось о сдачь въ аренду Епархіальнаго Дома. Поступило предложеніе сдать Епархіальный Домъ подъ кинематографъ. Но понятно, что сдача дома для этой цъли признана была непріемлемой. Предположено сдать домъ въ аренду подъ типографію или для другихъ просвътительныхъ цълей. Что же касается продажи дома, то въ настоящій моменть это является невозможнымъ въ виду запрещенія какихъ либо торговыхъ сдълокъ по продажѣ домовъ.

Въ духовной семинаріи. Педагогическимъ Совѣтомъ Семинаріи и духовнаго училища постановлено закончить учебный годъ 23-го февраля по невозможности обезпечить учащихся продовольствіемъ на мартъ.

Отмѣна жалованья законоучителямъ. Законоучителямъ начальныхъ школъ г. Екатеринбурга прекращена съ Января мѣсяца уплата жалованья.

Аресть священника. Священникъ Сысертскаго завода о. Николай Васнецовъ содержится въ Екатеринбургской тюрьмъ по распоряженію Совъта Р. и С. деп.

Телеграмма еп. Серафиму. Као. прот. о. Л. Игноратовъ послалъ въ Москву еп. Серафиму Челябинскому телеграмму съ запросомъ, гдъ находится въ настоящее время еп. Григорій Екатеринбургскій и когда онъ предполагаеть прибыть въ епархію.

ПО ЕПАРХІИ.

Надеждинскій заводъ.

Больщой заводъ Надеждинскъ—типичный рабочій поселокъ. Съ перваго момента революціи до посліднихъ дней у насъ общественно—митинговая жизнь ключемъ бьетъ.

На ряду съ этимъ, отрадно отмътить, что мъстный храмъ, въ великіе христіанскіе дни, полонъ молящимися. Въ день Святителя Николая храмъ не вмъщалъ пришед-

шихъ почтить память великаго Чудотворца.

Въ радостный для христіанина день Рождества Христова нашъ домъ молитвы также былъ переполненъ тъми, ради счастья и братолюбія которыхъ родился Виоліемскій Младенецъ: радостно было видѣть множестве мужскихълицъ, среди нихъ— громадное число молодыхъ; отрадно было чувствовать, что Виолеемское рожденіе отвлекло отътрибунъ, отъ земли, отъ продовольствій и привело въ вертенъ, къ яслямъ, изъ которыхъ возсіяло міру Слово и Свѣтъ-Разума. Не меньшее число богомольцевъ собралъ торжественный ходъ "на Горданъ": и опять стучали сердца при видѣтысячной толпы подъ яркими лучами морознаго солнца, вспоминающей благоуханные берега Гордана.

Воть каковы религіозныя переживанія Святых Дней въ нашемъ Надеждинскъ: нарисованная картина примиряеть со многимъ. Живъ еще духъ Христовъ, не умерла душа—христіанка, и въ этомъ—свъточъ въ сърыхъ потемкахъ, окутавшихъ насъ отовсюду. Въ порывъ радости, въруя и надъясь на всепобъждающую силу любви Інсусовой, воскликнемъ Ему: "явлейся, Христе Боже, и міръ просвъщей,

Слава Тебъ".

Пастырь.

Нижній Тагилъ.

Изъ дневника Тагильца.

1 Января 1918 г. Съ Новымъ Годомъ! Канулъ въ вѣчность годъ великихъ потрясеній великой Россійской Державы! А что же дастъ Новый годъ? Завѣса закрываетъ грядущее и кто изъ смертныхт можетъ сказать, что грядущее сулитъ намъ? Бѣдствія ли или покой, радость и благоденствіе?!

Служилъ литургію... Маленькій храмъ больничный былъ полонъ молящихся не только больныхъ—обычныхъ богомоль-

цевъ, но и постороннихъ.

Чувствовалось, переживалось какое то особенное настроеніе и невольно хотълось предъ престоломъ Божіимъ излить всю душу и просить, просить Творца небесъ, чтобы Онъ приз-

рълъ съ высоты Св. Своея на насъ гръшныхъ, услышалъ бы наши молитвы... Предъ молебномъ на Новый годъ сказалъ краткое поучение на тему о счастъ и коснулся современнаго искания счастия въ свободъ.

2 Января. Выло собраніе организаціонной компссіи по вопросу объ изданіи печатнаго церковнаго органа въ Н. Тагилъ. Для этого дъла нужны средства и средства не малыя.

Гдѣ же ихъ взять? И порьшили будемъ взывать о помощи къ богатымъ и ко всѣмъ, къ кому возможно. И если Богъ поможеть расшевелить сердца нѣкоторыхъ извѣстныхъ намъ граждант, соберемъ средства для изданія печатнаго органа, хотя бы въ формѣ отдѣльныхъ выпусковъ.

Намътили и программу изданія 1) Въроученіе и нравоученіе, 2) Церковно общественная жизнь, 3) Отклики из

впечатлънія и 4) Библіографія. 💮

Какъ назвать нашъ будущій органь, этого мы окончательно не ръшили. Предлагали назвать его: "къ Свъту", "Свътъ", "за Христомъ". Этотъ вопросъ мы выръшимъ на

слъдующемъ собраніи.

Поговорили о многомъ другомъ, что волнуетъ теперь всъхъ: о надвигающемся голодъ, потому что выдаютъ уже фунтами только муку-овеянку. Въ "Пермскомъ Въстникъ" прочелъ сегодня извъстіе "о смерти З. М. Благонравова, бывшаго преподавателя Пермской духовной Семинаріи. Въч-

ная ему память!

5 Января Въ "Рѣчи" за 24 Декабря помѣщено интересное письмо А. В. Карташева, узника Петронавловской крѣпости. "Русская земля, пишеть онъ, какъ земля безводная, безъ помощи свыше погибнетъ. Катастрофа слишкомъ глубока и духовна. Человѣческія средства не помогутъ. Только связь съ небомъ облагородитъ и спасетъ людей отъ озвѣренія" (№ 22.).

Къ сожалѣнію эта связь съ небомъ не поддерживается, а напротивъ подрывается: завтра великій день Богоявленія, а въ театрѣ вечерняя генеральная репетиція къ завтрашнему спектаклю. Дѣтей подростковъ съ 9 час. утра завтра собираютъ... въ театръ тоже на репетицію спектакля, кото-

рый начнется въ 12 час. дня.

Кто же съ Богомъ въ великій день Богоявленія? Да видно только простая масса народная и духовенство.. Бѣдная Святая Русь. Гдѣ твоя Святость? N.

A HOUSE CO. SPORTS - A. T.

ОТДЪЛЪ ОФФИЦІАЛЬНЫЙ.

Списокъвакантныхъсвященнослужительскихъ мѣстъ Екатеринбургской епархіи.

Священническія мъста въ православныхъ приходахъ:

По Екатеринбургскому утэду:

1. село Мостовское, 2. Невьянскій соборъ (4-я вакансія), 3. Верхне-Тагильскій заводъ (2-я вакансія), 5. Каведральный соборъ г. Екатеринбурга (м'ёсто ключаря) с. Абрамовское, с. Бобровское, Тарасковская дер., Березовскій зав. Пр. Ильинск. ц. (2-вак.) Каслинскій зав. Вознес. ц., Березовскій зав. Пророкоильинская ц., Кыштым. Духосош.

По Ирбитскому утэду:

1. село Невьянское (3-я вакансія). З. село Шогрышское 5. с. Ляпуновское, Скородумское, 6 с. Шанауринское. с. Подволащинское, Ключевское с. Шадринское., Невьянское

По Верхотурскому утаду:

1. Нижне-Тагильскій заводъ Александро-Невская церковь (1-я вакан), 3. Слобода Тагильская, 5. село Воскресенское, 9. с. Меркушинское, Рычковское Верхне-Туринскій зав. гр., Верхотурская Знаменская. Кушвинскія зав., с. Комаровское, Н.-Тагильскій Входої вусалимскій соборъ.

По Камышловскому утэду:

1. село Ново-Пышминское (2 я вак.) с. Тамакульское с. Новое, с. Кочневское (2 в.) гр. Камышл. соб.

По Шадринскому уподу:

1. село Першинское. 2. 3. Верхне-Апостольское село (1 вак.), Катарацкое Кривское с. Песковское., Въловское.

Священники въ единовърческихъ приходахъ:

По Екатеринбургскому уклду:

1. Асбестовые рудники, 2. Каслинскій заводъ Успенская перковь, с. Огневское, с. Уктусское, Бобровское гр Екатеринбургская Вознесенская ц. с. Кисловское.

По Верхотурскому уклду:

1. Петрокаменскій заводъ. 2. село Аромашевское, 3. 4. 6. Верхне-Салдинскій заводъ ІоанноБогословская церковъ; 7. Ново-Паньшинское, В. Туринскій зав.

По Ирбитскому утэду:

1. село Покровское с. Стрипанское,

По Шадринскому увзду:

1. село Барневское, с. Сладчанское.

По Камышловскому уюзду:

1. село Бѣляковское, 2. село Пышминское, с. Четкаринское, Каменскій заводъ. Покр. ц., Прокопіевское с.

Діаконскія въ единовърческихъ приходахъ.

По Екатеринбургскому уваду:

1. Невьянскій заводъ; 2. Ревдинскій заводъ.

По Шадринскому уюзду:

1. с. Сосновское,

Псаломщическія мъста въ православныхъ приходахъ.

По Екатеринбургскому уъзду:

1. Мостовское 2. село Шабуровское 3. село Шайтанское, 4. село Гаевское, 5. село Черемисское (двѣ вакансіи), 6. село Хормповское, 7. 8. Полевской заводь Петро-Павловская церковь, 9. с. Огневское, 11. 12. Кыштымскій заводь (2 вак.) Духо Сошествіевскаяцерковь, 14, 15. село Клеоповское, 16. 17. Каслинскій заводъ Вознесенская церковь, 18. село Кузнецкое, 20. градо Екатеринбургскій Екатерининскій Соборь, 21. село Юшковское, 22. Полевской заводь Вознесенская церковь, 24. село Нижнее, село Ново-Ипатовское, 27. Березовскій заводь, 1 ваканція (при Пр. Ильинской ц.) гр. Екатеринбургская Вознесенская (1 вак.) Шуралинскій зав. Тарасковская церк., с. Каргановское, Каслинскій зав. Вознесенская, с. Вагарякское, Режевской зав., Кыштымскій зав., Невьянскій преображ. соб. с. Темновское, Федьковская дер.

По Верхотурскому увзду.

1 с. Комаровское, 2 с. Южаковское, 3. с. Ворисовское, 4. с. Кордюковское, 5. с. Рычковское, 6. с. Кошайское, 7. с. Ивановское 8. Николаевское Исправительное Отдѣленіе. 9. Тагильская Слобода, 10. Нижне-Тагильскій заводь Александро-Невская церковь (д́вѣ вакансіи), 11. д. Филькина, 12. д. Сѣверная, 13. Верхне Туринскій зав. Александро-Невская церк., 14. Надеждинскій з. (трв вак.) 15. Меркушинское, 16. село Петро-Павловское, 17. с. Коптяковское, 18. с. Ново-Туринское, 19. Вогословскій зав. Введенскій соб.-20. гр. Верхотурская Покровская ц, 21. Нижне Салдинскій зав. Александро-Невская ц, с. Армашевское, Нижне-Салдинскій зав. Нижне-Тагильскій соборь (1 вак.).

По Ирбитскому утвду.

1. с. Шанауринское, 2 с. Верхъ-Ницинское, 3. Ключевское, 4 с. Микшинское, 5 с. Невьянское, 6 гр. Ирбитская Воскресенская ц., 7. с. Щогрышское, 8. с. Ялунинское, 9. гр. Ирбитскій соб. с. Осинцевское, с. Байкальское (2 вак). Краснослободское.

По Камышловскому утэду.

1 с. Троицкое, 2 Каменскій зав. Покровская церковь, 3 с. Обуховское, 4 с. Бѣляковское (двѣ ванансіи), 5 с. 6 с. Рудянское, 7 с. Никольское, 8. д. Боровлянка 10 с. Скатинское, с. Онохинское, Бѣляковское., Каменскій завы Св. Троиц., с. Тагишское, Шабрышское.

По Шадринскому уюзду:

1. с. Катарацкое, 2 с. Лобановское 3. с. Неонилинское, 4 с. Бълоярское, 5 с. Верхне-Апостолское, 6 с. Ольховское, 7 с. Петропавловское, 8. д. Максимова, с. Бъловское с. Кабанское, Сурояжское.

Псаломщическія мѣста въ единовѣрческихъ приходахъ:

По Екатеринбургскому уклду:

1 Нейво Рудянскій заводь, 2 Ревдинскій зав., 3 Невьянскій заводь, 4 градо Екатеринбургская Спасская церк., Васильево-Шайтанскій зав., Режевской зав.

По Верхотурскому утэду:

1 Нижній-Тагилъ, 2 Лайскій зав., 3 Кушвинскій заводъ. Срът. цер.

По Шадринскому утзду:

1 с. Горскинское, 2 с. Иванищевское.

По Камышловскому укаду:

с. Яланское.

Ожидаемый прівздъ епископа.

На диях въ Екатеринбургъ прівзжает в преосв. Григорій